

# 我市麦收基本结束

## 目前已夏播玉米416.03万亩

本报讯(记者 苏少静)昨天,记者从市农业农村局获悉,全市573.71万亩小麦收获作业已基本结束。据介绍,为保障“三夏”生

产有序进行,我市“三夏”生产指挥部统筹协调、科学组织,农业农村、交通运输、公安、气象等部门通力合作、周密部署,培训农机手、修理工0.98

万人,检修各类作业机具6.59万台次;设立跨区机收作业接待服务站35个;组织40家维修企业(部)搭建起维修保障网络,开设服务热线19部;发

放跨区作业证393张;设立了90个农机加油站,保证优价优供。同时,我市千方百计稳定秋粮种植面积,确保完成全年粮食

生产目标。截至6月17日,我市累计出动播种机3.17万台,已完成夏玉米播种416.03万亩,接近任务的三分之二。

# 鸟中“放牛郎”首次现身南大港湿地

## 湿地鸟类总数增至271种

本报讯(记者 张倩 通讯员 张景兴)近日,摄影爱好者宋文峰在南大港湿地生态修复区域拍摄到一种独特鸟类(右图)。经确认,这种鸟是牛背鹭,首次在南大港湿地现身。

“这些鸟是我偶然拍到的。它的外形虽然和白鹭相似,但是头、颈和背部羽毛是橙色的。这是我第一次见到。”宋文峰说,经过沧州野生动物救护中心主任、沧州师范学院生命科学学院教授孟德荣确认,这些鸟是牛背鹭。

据悉,牛背鹭是一种鹤形目鹭科牛背鹭属的鸟类,其名字来源于独特的习性。它喜欢跟随家畜,尤其是水牛,经常站在牛背上觅食昆虫。人们称之为鸟中



“放牛郎”。牛背鹭是目前世界上唯一不以食鱼为主而以昆虫为主食的鹭类,通常出现在湿地和牧场等开放的环境中。

“近年来,南大港湿地通过河道疏通、栖息地营造等一系列措施,逐步恢复了湿地的生态功能。越来越多的野生动物重返湿

地。”南大港湿地和鸟类自然保护区管理处负责人孟召蕾介绍,牛背鹭的现身,使南大港湿地鸟类总数增至271种。

扫码看视频  
新闻料更多



鸟中“放牛郎”首次现身南大港湿地……请用手机扫描二维码,观看相关视频。

### 今年黄骅港

## 煤炭下水量已突破亿吨

本报讯(记者 李圣哲)昨天,记者从国能黄骅港务有限责任公司获悉,今年以来,黄骅港煤炭下水量已突破亿吨,较去年提前16天突破亿吨,有力保障国家能源供应稳定有序进行。

今年以来,国能黄骅港务有限责任公司发挥黄骅港“西煤东运、北煤南运”重要枢纽港口功能,依托“煤电路港航”一体化运营优势,强化与销售、铁路、航运等单位协同运营,建立精准备煤机制,路港维修协同机制,实现高效周转,完成一体化煤炭运出区运输量近60%,持续提升一体化贡献度。

### 省乡村文化和旅游带头人认定结果发布

## 我市5人入选

本报讯(记者 鹿维双)近日,省文化和旅游厅公布了50名省级乡村文化和旅游带头人。我市5人入选。

我市入选的5人分别是:肃宁县尚村镇东堤村的袁建轮、匠心文旅产业集团有限公司的齐冬梅、吴桥酒章文艺创作有限公司的卢鸣峰、河北广牧农业发展有限公司的张萌、南皮红升文武学校的赵洪升。他们将在乡村建设发展中发挥示范带动作用,助力乡村振兴。

### 孟村

## 举办篆刻大赛

本报讯(通讯员 李国辉 记者 李圣哲)6月14日,孟村举办篆刻大赛,48位作者的百余方篆刻作品参赛并展出。

展览现场,汉印、古玺、明清流派等多方篆刻作品格外引人注目。经过评选,8位作者获奖。

### 非遗走进园博园⑥

# 衡水园:王厂鑿铜千锤万鑿凝匠心

本报记者 苏少静 陈雷 摄影报道

“叮叮叮……”近日,一阵小锤敲打的声音从园博园衡水园王厂鑿铜浮雕工艺展示馆里传来。闻声而去,只见省级非遗项目王厂鑿铜浮雕工艺第四代传承人之一的王春周正向游客传授鑿铜技艺(右图)。

“这并不是随便敲击几下就能完成的,而是需要不停地捶打铜片,将它延展开来……”王春周边讲解边示范鑿铜操作。只见他右手紧握小锤,左手捏住鑿刀,一敲一挪,一重一轻。伴随着“叮叮”的敲击声,鑿刀一笔一划划过铜板,留下道道细密的凹痕。不一会儿,薄薄的铜片变成了一朵立体精致的梅花。

听完讲解,游客们纷纷拿起工具,在王春周的指导下,体验鑿铜技艺。“今天了解了鑿铜技艺,欣赏了精美的鑿铜作品,又亲手进行了体验,我特别高兴。”



游客殷玉红说道。

园博园衡水园,每一处景观都与运河息息相关。王厂鑿铜浮雕工艺展示馆坐落在这个以运河故事为主题的展区内。展厅内

展出了百余幅鑿铜作品,作品细腻的纹理如脉络般清晰可见,精致的图案雕琢得栩栩如生。

“鑿铜是大运河畔敲打出的老手艺,起源于大运河,发展于大

运河,也必将传承于大运河。”王春周说,随着工作室搬入园博园内,前来参观体验的游客和研学团队越来越多。他希望能借助展园,把鑿铜技艺更好地传承下去。

扫码看视频  
新闻料更多



园博园衡水园里欣赏鑿铜浮雕工艺……请用手机扫描二维码,观看相关视频。

### 渤海新区黄骅市志愿者贾启春

# 成为沧州第52例造血干细胞捐献者

本报讯(记者 鹿维双)“感谢您,给了孩子第二次生命!”昨天,在石家庄市人民医院采集室,我市志愿者贾启春成功捐献283毫升造血干细胞后,收到了受助者的父亲写来的感谢信。贾启春也成为沧州第52例造血干细胞捐献者。

今年30岁的贾启春是渤海

新区黄骅市人,目前在当地一家企业从事销售工作。2019年3月份,他逛街时路过一辆献血车,热心公益的他挽起袖子成功献血。后来,当工作人员告诉他捐献造血干细胞可以救人时,他立即答应留下血样。

去年,贾启春接到省红十字会工作人员的电话,告知他有一

名患血液病的女孩与他配型成功。贾启春一口答应下来,表示愿意救人。回到家中,他慢慢做通了父母的工作,得到了家人的支持。

春节后,贾启春开始戒烟戒酒,清淡饮食,让自己保持最佳状态,等待捐献。经高分辨检测 and 全面体检,贾启春符合造血干

细胞捐献条件。

6月12日,在当地红十字会工作人员的陪同下,贾启春来到了石家庄市人民医院,连续4天注射动员剂,为捐献做最后的准备。昨天,历经5个小时的采集,贾启春成功捐献283毫升造血干细胞。因对方干细胞需求量较大,贾启春今天还将进行第二次采集。